

ΟΙ ΠΕΡΙ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2002 ΕΩΣ 2007

Οδηγία δυνάμει των άρθρων 20(3)(β), 39 και 43

Η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτή σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 20(3)(β), 39 και 43 των περί Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου Νόμων του 2002 έως 2007, εκδίδει την παρούσα Οδηγία.

Συνοπτικός τίτλος.

Κ.Δ.Π. 614/2007  
Κ.Δ.Π. 451/2008  
Κ.Δ.Π. 89/2009  
Κ.Δ.Π. 264/2009  
Κ.Δ.Π. 2/2010  
Κ.Δ.Π. 127/2010  
Κ.Δ.Π. 441/2010  
Κ.Δ.Π. 442/2010.

1. Η παρούσα Οδηγία θα αναφέρεται ως η περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) (Τροποποιητική) Οδηγία του 2011 και θα διαβάζεται μαζί με τις περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) Οδηγίες του 2007 έως (Αρ. 3) του 2010 (που στο εξής θα αναφέρονται ως οι «βασικές οδηγίες») και οι βασικές οδηγίες και η παρούσα οδηγία θα αναφέρονται μαζί ως οι περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) Οδηγίες του 2007 έως 2011.

Τροποποίηση της παραγράφου 32 των βασικών οδηγιών.

2. Η παράγραφος 32 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση της υποπαραγράφου (2) με την ακόλουθη νέα υποπαραγραφο (2):

«(2) Υπάρχουν τρία είδη μη εμπορεύσιμων περιουσιακών στοιχείων, τα οποία είναι αποδεκτά ως ασφάλεια, εφόσον πληρούν τα κριτήρια καταλληλότητας που αναφέρονται στην υποπαραγραφο (1):  
(α) καταθέσεις καθορισμένης διάρκειας στην Κεντρική Τράπεζα από αντισυμβαλλόμενους  
(β) δανειακές απαιτήσεις, το ύψος των οποίων είναι ίσο ή μεγαλύτερο από το ελάχιστο ύψος που ορίζεται στην υποπαραγραφο (3) και οι οποίες πληρούν τις πρόσθετες νομικές προϋποθέσεις που καθορίζονται στην παράγραφο 33 της παρούσας Οδηγίας και  
(γ) μη εμπορεύσιμα χρεόγραφα που εξασφαλίζονται με στεγαστικά δάνεια («retail mortgage-backed debt instruments – RMBD»)

Τροποποίηση της παραγράφου 34 των βασικών οδηγιών.

3. Η παράγραφος 34 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση του σημείου (γ) της υποπαραγράφου (2) αυτής με το ακόλουθο νέο σημείο (γ):

«(γ) περιπτώσεις στις οποίες τα χρεόγραφα προστατεύονται από συγκεκριμένες νομικές διασφαλίσεις συγκρίσιμες με εκείνες του σημείου (β), όπως στην περίπτωση (i) μη εμπορεύσιμων χρεογράφων που εξασφαλίζονται με στεγαστικά δάνεια («RMBD») και δεν είναι τίτλοι ή (ii) δομημένων καλυμμένων τραπεζικών ομολόγων που εξασφαλίζονται με στεγαστικά δάνεια ή δομημένων καλυμμένων τραπεζικών ομολόγων που εξασφαλίζονται με εμπορικά ενυπόθηκα δάνεια, για τα οποία δεν έχει ανακοινωθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ότι πληρούν τα κριτήρια της Οδηγίας ΟΣΕΚΑ και τα οποία πληρούν το σύνολο των κριτηρίων που ισχύουν για τίτλους προερχόμενους από τιτλοποίηση, όπως ορίζονται στα κεφάλαια 6.2 και 6.3 της Γενικής Τεκμηρίωσης, και τα πρόσθετα κριτήρια που ορίζονται στο κεφάλαιο 6.2.3 της Γενικής Τεκμηρίωσης.»

Τροποποίηση της παραγράφου 42 των βασικών οδηγιών

4. Η παράγραφος 42 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την προσθήκη της ακόλουθης νέας υποπαραγράφου (6):

«(6) Οι καταθέσεις καθορισμένης διάρκειας δεν υπόκεινται σε περικοπές αποτίμησης.»

Τροποποίηση της παραγράφου 47 των βασικών οδηγιών.

5. Η παράγραφος 47 των βασικών οδηγιών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) με την αντικατάσταση της υποπαραγράφου (1) αυτής με την ακόλουθη νέα υποπαραγραφο (1):

«(1) Η Κεντρική Τράπεζα είναι η μοναδική δικαιούχος:

(α) του προϊόντος εξόφλησης, των τόκων και κάθε άλλου ωφελήματος των εμπορεύσιμων περιουσιακών στοιχείων τα οποία περιλαμβάνονται στο χαρτοφυλάκιο ασφαλειών και είναι ενεχυριασμένα προς όφελός της·

(β) του προϊόντος εξόφλησης δανειακών απαιτήσεων που συμπεριλαμβάνονται στο χαρτοφυλάκιο ασφαλειών, σε περίπτωση που οι οφειλότες καταβάλλουν τα ποσά απευθείας στον αντισυμβαλλόμενο και

(γ) του προϊόντος εξόφλησης, των τόκων και κάθε άλλου ωφελήματος των καταθέσεων καθορισμένης διάρκειας οι οποίες περιλαμβάνονται στο χαρτοφυλάκιο ασφαλειών.»

(β) με την προσθήκη της ακόλουθης νέας υποπαραγράφου (5):

«(5) Σε περίπτωση που ο χρόνος λήξης μιας κατάθεσης καθορισμένης διάρκειας που περιλαμβάνεται στο χαρτοφυλάκιο ασφαλειών συμπίπτει με το χρόνο εξόφλησης μιας ή περισσότερων πιστοδοτικών πράξεων νομισματικής πολιτικής και η Κεντρική Τράπεζα συμφωνεί το ποσό λήξης της κατάθεσης με το ποσό ή τα ποσά εξόφλησης της πράξης ή των πιστοδοτικών πράξεων, οι διατάξεις της υποπαραγράφου (3) εφαρμόζονται σε σχέση με το ποσό κατάθεσης καθορισμένης διάρκειας που τυχόν απομένει μετά το συμφητισμό.»

Τροποποίηση της παραγράφου 49 των βασικών οδηγιών.

6. Η παράγραφος 49 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την προσθήκη των ακόλουθων νέων υποπαραγράφων (8), (9) και (10):

«(8) Προκειμένου να συμπεριληφθεί στο χαρτοφυλάκιο ασφαλειών κατάθεση καθορισμένης διάρκειας στην Κεντρική Τράπεζα στην οποία έχει προβεί ο αντισυμβαλλόμενος, απαιτείται η υπογραφή σχετικού προσαρτήματος στη σύμβαση-πλαίσιο, δείγμα του οποίου δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της Κεντρικής Τράπεζας.

(9) Για τη συμπεριληψη κατάθεσης καθορισμένης διάρκειας στο χαρτοφυλάκιο ασφαλειών, ο αντισυμβαλλόμενος υποβάλλει, μέσω τηλεομοιότυπου, στην Κεντρική Τράπεζα συμπληρωμένο έντυπο αίτησης για χρήση κατάθεσης καθορισμένης διάρκειας ως ασφάλειας, δείγμα του οποίου δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της Κεντρικής Τράπεζας. Ο αντισυμβαλλόμενος αποστέλλει στην Κεντρική Τράπεζα την πρωτότυπη αίτηση για χρήση κατάθεσης καθορισμένης διάρκειας ως ασφάλειας εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών της Κεντρικής Τράπεζας.

(10) Κατά κανόνα, η Κεντρική Τράπεζα συμπεριλαμβάνει καταθέσεις καθορισμένης διάρκειας στο χαρτοφυλάκιο ασφαλειών την ημέρα υποβολής του εντύπου αίτησης για χρήση κατάθεσης καθορισμένης διάρκειας ως ασφάλειας.»

Έναρξη ισχύος

7. (α) Υπό την επιφύλαξη των διατάξεων της υποπαραγράφου (2), η παρούσα οδηγία τίθεται σε ισχύ από την ημερομηνία δημοσίευσής της στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.

(β) Η παράγραφος 3 της παρούσας οδηγίας τίθεται σε ισχύ από την 1η Φεβρουαρίου 2011.